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ВІД СТОІЧКИ

в рідній мові та скріпила материяльні 
сили культурних, просьвітно економічних 
товариств. Крім давно заснованої акаде
мічної ґімназиї виросла ґімназия в ГІе- 
ремишли, в Коломиї, Тернополя, в Ста
ніславові, виплинув „Дністер", розросло 
ся Товариство педаґоґічне та зацвило 
Наукове Товариство ім. Шевченка — 
і т. д.

Се все дуже гарно нагадує нам одну 
сотку літ нашого колишнього житя а то 
половину XVI до половини XVII. ст. То
ді як раз вела ся борба і між »родиною* 
і між »свояками* а ті, що бажали і до
били ся згоди з сильнїйшими духово 
свояками, принесли реальний хосен цілій 
родині а що найважнїйше двигнули до 
знччіня мову найнизшої братні: створили 
школи, піднесли віру, виобразували інте- 
лїґенцию і зрівнали ся своїм нисьмень- 
стком та культурою з ославленим тоді 
заходом! Однак більшу числом частина 
великої Родини заєдно осоружно гляділа 

і на се, опонувала сему змаганю, а вказу
вала на скою силу, свою історию тай 
вкінци не бачучи виходу в своїй політиці, 
яку зачала вести вже не пером а мечем 
— лягла до твердого сну-спочинку на 
руїні і трупах своїх синів! Так учить 
істория — а Ьізіогіа Є8і іпа^ізіга уітае. 
Але на жаль сучасні наші політики не 
хотять того знати' Перепиті завзятєм Га- 
малїї, думають, що ще тепер якийсь но 
вочасний «ледачий султан* дрімає, що 
козацка воля стане за колишню „колєґію" 
або Острожску Академію, що вже не но 
ра декламувати епільоґ Шекченкових 
Гаїдамаків, про братане Славян-братів — 
словом: вен наша бувальщина не в силі) 
навчити поступові голови „ноио-західно- 
европейскої ідеї" реалізму й сили. А тим- 
часом між народом клює ся нове пискля, 
що зве ся »зневіра«, бо великий розмах 
булавою понад голови ворогів ні одному 
з них не задраснув болючо чола, як 
„прочухана" сподівались завдати ті ви
брані — гірко й болесно потом народу 
оплачені мужі сучасної політики, мужі, 
що з новими плинами і золотими надія
ми, гордо дивлячись на своїх товаришів 
»давної форми*, спішили по золоте руно 
повної волі і ідеального добра для свого 
народу! Але час їх охолодив —  час їх 
отямив, однак не зовсім привчив своєї 
істориї, як се доказують найновійші ста
ті їх орґану «Діла*.

Але мовлять знов: »Спокій — то 
смерть — борба — то жите*. Оно й пра

Роздумїваня безиартііного обсерватора в и
І10.1ІТНВИ н я а .
(Надіслана статя*).

В політичному житю україньско-рус- 
кого народа від найдавнїйших часів вид
ніють тілько деякі мужі, що зрозуміли 
потреби свого народа, обставини та від
носини до сумежних народів і старали 
ся успішно своєю далекосяглою політи
кою добити ся мети, до якої стреміли в 
імени добра цілого загалу. Та се було в 
давних часах, коли ще не було в нас ні 
своїх середних шкіл, ні колєґій, ні зма- 
ганя до свого університету. Колиж ми 
розійшли ся відтак з гурту, одні під Ав- 
стрию, другі під Росию, настали для нас 
инші часи тай »зоря«, що опісля стала 
сходити в Галичині по знесеню панщини, 
влила в нас надію, що вже »не пора, не 
пора, не пора*... Серед галицкої Руси 
зростали політики як гриби по дощи — 
а вслід за тим проявила ся скоро вірна 
руска вдача „що шапка (чи там голова) 
— то розум!" А сеся теорема стала трій
кою підвалиною ще доси в політичному 
житю та в з о  а г а  н ю — (не змага
нні) галицкої Руси, найпаче галицких 
Русинів! Але, як колись, так і в новій 
добі найшли ся одиниці, що менше >спі- 
вали*, а більше „думали", і розваживши 
на чуткій вазі всі обставини житя наро
ду і єго силу зглядом кермуючої руки 
краеного правительства, йшли ясно собі 
вимощеною дорогою до цїли, яка прине
сла реальний, позитивний хосен, без про
лину хлопскої кроки, для усіх верств 
суспільності), бо дала їй необходимий 
чинник до культурного розцьвіту: школи

*) Сучасне політичне положене принево
лює мимохіть не лише нолїтиків-заводовцїв, 
але весь наш загал ііризадумувати ся над по
літикою. Отся статя надіслана нам з вельми 
поважної сторони вийшла зпід пера чоловіка, 
що стоїть віддалік політичних струй і змагань 
і тому нредметово і спокійно оцінює політику, 
еї напрями і висліди. Сі спокійні і предметові 
роздумуваня над сучасним політичним поло- 
женєм повинні справді звернути на себе бач
ність наших політичних керманичів і застави
ти їх до поважної задуми, що і як дальше 
робити, пе диісі гевриЬІіса сіеігітепіі саріаі. 
Сподїваємо ся, що сі роздумуваня викличуть 
може і инші голоси, а з такої обміни гадок 
може вийти справдешній хосен для нашої на- 

ї  одної справи, наколи лише зіпе іга еі. зіийіо 
будем > няд нею розправляти —  Ред. Рисл.

вда, але серед відповідних обставин. Ро
зумна одиниця не буде розпочинати бор- 
бу з ворогом 10 разів сильнїйшим, не 
буде поривати ся, як то кажуть: з моти
кою на сонце. Рациональна борба бував 
тілько з рівносильним або дещо сильнїй
шим противником. Тим способом кожда 
з борючих ся сторін загріває ся до ак- 
циї надією на побіду. Але коли по сто
роні противника з гори предвиджена по- 
біда, коли серед борби паде безвинно 
сліпа маса розпалена провідниками а во
рог кепкуючи собі з легким серцем бере 
верх — тоді борбу таку всякий здорово 
мислячий мусить звати божевільною! Як 
раз до такої борби підохочує „поважний" 
орґан «Діло*. Я  розумію борбу, коли 
би: 1) Наша маса селяньства була про- 
сьвіченя однїсенькою ідеєю відроджена 
України-Руси. 2) Як би серед нашого се
ляньства була хоч половина сьвідомих 
учителів в сїльских ш к о л ах . 3)- Я к би 
серед їх начальників (окр. інспекторів) 
була хоч одна трета мужів наших па- 
триотів. 4) Як би по повітових старост- 
вах половина була таких же мужів. 5) 
Як би в Раді шк. кр. бодай уз частина 
єї складу була руска. 6) Як би по судах 
і податкових урядах */2 становили мужі 
нашої рускої народности. 7) Як би, що 
найважнїйше, в цілій Галичині не пахло 
к а ц а п щ и н о ю  — тоді борба булаб 
рациональна і з обох сторін чесна! Бу
лаб емуляция культури а борба о уні
верситет малаб рацию! Однак того всего 
у нас нема і не буде скоро, бо винні ми 
у великій части самі ! Коли в догідних 
нам обставинах пануюча верства в Гали
чині робила нам устунки в Раді шк. кр. 
і в суді, і в народнім шкільництві і на 
університеті — тоді наші провіднії, и біль- 
шостию голосів сказали: »Ми не хочемо 
даровизни — се за мало!* Зовсім як та 
дитина, що побачивши на столі миску 
ласощів, хоче загорнути всю і не прийме 
частини — а в слід за тим плаче та ме
не в очи мамі, іграшкою або чимбудь 
змести, що она не вволила єї Оажаню!

Дуже гарний примір в сучасній на- 
циональній борбі представляє Росин. Хто 
слідив і слідить змагапє польского і у- 
країньского народу тамже, той чейже 
мусить признати, що богато ще води у- 
плине Дніпром, нїм Українці дійдуть до 
такої сили, яку тепер має польский нарід 
в Росиї. До сего становища піднесли єго 
ревні праці сьвідомого сьвященьства, 
сьвідома польска духом а на внї вельми
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льояльна інтелїґенцин та буржуазна, шкіль
ництво на внї московске в у внутр поль- 
ске, міродайні і впливові становища на 
всіх полях політичного житя заняті тіль
ки на позір змосковщеною польскою ін- 
телїґенциєю, рационально ведена преса а 
що найважнїйше почуте едности у спіль
ному змаганю і пошановане тих мужів, 
що їм повірено провід всенародного зма
ганні А що на Україні? Ідеали — іде
али, гурма ріжнодумних проводирів — 
жажда проводу і еґоїзм гадок, нонехане 
праці — тихої —  і муравлиної на полі 
народної осьвіти — та блиск пануючого 
паньства, але притім банальна жажда о- 
диниць: одним помахом воскресити У- 
країну!

Та саміська вдача і галицких укра
їнців тільки з додатком сильного завзя
та поборювати „язиком" те, що стало 
трівким, ганити тих, що принесли »до- 
бро< для народа відповідною до обста
вин дорогою не наражаючи хлопского 
житя, заганяти на поле політики тих, 
що малиб перше збогачати свої голови 
наукою та широкими відомостями на мі
сцевих або заграничних училищах —  
придбати собі европейского образованя, 
до котрого можна доложити україньско- 
го патриотизму.

А вжеж найновійша подія — імено
ване віцепрезидента кр. Ради шк. — 
виказала яскраво близоруку політику 
«Діла*. Вже з давен давна звісна була 
на Руси повість про Соломона і Кито- 
враса.

Погляд Киговраса на громадске 
жите — се погляди педаґоґічного сьвіта 
наших часів: *Мягко слово кость ло
мить и жестоко слово гн&вт. возздвиза- 
еть“. На се тямлять тепер добре »каца
пи», — як признав «Діло" —- бо зовсім 
розумно, що крики, наріканя нераз не
справедливі, лайка і тенденцийне иред- 
ставлене так важної особи в нашім 
шкільництві перед очами ширшої публи- 
КИ не 6 в силі змести тої особи з того 
становища, але напоїти її тільки ненави
стю до всього, що зве ся «україньским* 
—  чиж се хосенна політика? Чиж тим 
путем ми придбаємо собі які небудь ре
альні здобутки на полі нашого шкіль
ництва? Чиж мало ще того напруженя— 
тої тяжкої атмосфери в наших галицких 
польско-руских відносинах? Як відтру
тимо від себе усїх-усяких людий на най- 
висших становищах краевої »автономії" 
в надії, що Відень нам п здасть «спасе- 
ніе“, то зіпхнемо себе в низ у нашому 
змаганю, роблячи місце на якийсь час 
тим людям, що під кличем істинно-рус- 
скої ідеї спричинять застій в нашому 
народному житю на яку десятку літ — 
або викличемо серед неосьвіченої вер
стви народу — селян таке безкрає обу
рене — ненависть до пануючої верстви, 
що легко може скінчити ся розливом 
крови та заведенем стану, який знівечив 
би здобутки довголїтних праць «старших 
політиків*.

Такої гадки — я вірю — в певно 
більша частина наших парламентарних 
послів, тільки що соромно їм заявити її 
перед молодими «лицарями* —  а тільки 
знехотя, обережно виявить дехто з них 
в «Ділі" гадку про сучасну політичну 
тактику — гадку, за яку недавно п. Бар-

Політичний огляд.

Австро-Угорщина
Д е р  ж. р а д а  збере ся на перше 

весняне засїданє, як звіщає N. Гг. Ргеззе, 
2. цьвітня. Тимто вже заздалегідь запо
бігають сторонництва парламентарні, щ о
би зєдинити свої сили до дальшої парла
ментарної боротьби, яка неминучо почне 
ся задля нагромадженого на ріжних обла
стях пального материялу. Нїмецкі воль
нодумцї намагають ся підновити давну 
нїмецку СгетеіпЬйг£8сЬаГг і приєднати до 
спільного поступованя в народних спра
вах також христ. суспільників, хоч проти 
такого союза повстають деякі загорілі 
вольнодумцї, а справа нроф. Вармунда 
може справді стати клином поміж обидво- 
ма сими таборами. В дїйсности справді 
нераз уже виявило ся, що така нїмецка 
(хететЬйг£8сЬаїї не довго видержала і 
знов розпала ся. З другого боку видно 
було змаганя до утвореня с л а в я н ь- 
с к о - р о м а н ь с к о г о  с о ю з а  а 
унїверситетскі справи і справа язикова в 
Чехах були предметом спільних нарад 
славяньских сторонництв, в котрих брали 
участь також Італїянцї. Таке змаганє до 

спільного славяньского союза виринуло 
було ще давнїйше за кн. Віндішґреца за

віньского називано ворогом руского на
роду!...

Тож після моєї гадки —  безсторон- 
ного обсерватора — тямущі наші посли 
повинні би ще раз призадуматись над 
сими справами і справити свій орґан 
«Діло* на праву дорогу позитивної пра
ці — повинні зложити гурток холодно
кровних провідників та представників 
«народного добра*, котрі би повели діло 
спокійно-рационально та місто доливати 
оливи до рознїченої політики між обома 
краевими народами, старались своєю по
вагою притушити небезпечний для нас 
огонь та створити певний гпосіиз уіуєпсіі, 
котрий би дав спроможність спокійному 
дальшому розвиткову нашого националь- 
ного житя та укр. культури, а се булоб 
не без малого впливу і значіня для до- 
си безідейного закордону.

Наші домашні вороги, з котрими ми 
мимо перестороги гі. Барвіньского ча
сто єднались, хватались як раз отверто 
тоїж «барвінчуківскої політики*, в тій 
тільки надії, що поборюючи на кождому 
місці Українців, они зможуть добитись 
таких реальних здобутків, які явно при
несла політика сьогодвя «Ділом* анате- 
мізована —  а Українцями сліпо знена
виджена!

Вкінци я таки тої гадки, що як ми 
не поладнаємо наших справ националь- 
них в своїм краю — у себе дома — 
Відень нам не поможе— як доси не по
міг, хиба піддурив...! а прочим народам 
мало на тім залежить, що дїеть ся Ру
синам в Галичині — они навіть вислу
хають жалі наші, покивають головою — 
і навіть пожалують —  але вкінци звер
нуть ся до праці в хосен свого народу!... 
Як буває в житю одиниць, так веде ся 
в житю народів.

Роби небоже — а Бог поможе — 
без тяжкої і щирої праці — без бра
тньої любови і помочи убогий ще чоло
вік не добив ся гаразду.

Так і ми! Баріепіі ваі*
Бсзпартийний обсерватор.
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ходами молодоческого посла А й м а, од
наче діяльність сю закінчило ся укон- 
ституованєм. І тепер годі віщувати слав, 
роман, союзови тривкійшого житя і у- 
спішнїйшої дїяльности. В новій держ. 
раді стоять супроти себе не сторонниц
тва, а народности. Народи одначе при 
сій суплемінній прихильности руководять 
ся в практиці самолюбством. Се особли
во відносить ся до Славян, у котрих 
„панславізм" був звичайно лише рето 
ричною фіґурою, а всі змаганя до су- 
спільности розбивали ся так само, як і 
з'їзди славян. дневникарів не доводили до 
позитивних вислїдів. Тим труднїйиіе бу- 
лт склеїти славяньско-роман. союз. Руси
ни і так заявляли, що они не хотять 
приступити до спілки, Італїяни знов ба
жали окремої резолюциї в справ свого 
університету, як ми се перед кількома 
днями зазначили. Але навіть в славян. 
таборі не легко довести до згоди. Сей
мові вибори викликали заостренє між 
Поляками а Русинами, москвофільска ро
бота ще більше розятрила проти сего та
бору руских послів, а Словінці також не 
мають охоти тепер помагати Русинам, 
щоби відтрутити від себе могутнійте 
значно польске коло. В теперішнім по- 
ложеню годі отже сподївати ся з одного 
боку згідного і однодушного поступова
ня нїмецких сторонництв, а так само і 
славяньскі сторонництва лише від случаю 
до случаю опинять ся нераз на спільнім 
ґрунті. НеісНврозі звіщає, що слав.-ром. 
союз вибрав Буковина головою, а Ричю- 
ла секретарем, але можна сумнївати ся в 
тривкість сего союза.

В слідуючім тижні має в буджетовій 
комісиї почати ся нарада про м і н ї- 
с т е р с т в о  п р о с ь в і т и  і тут на- 
магае ся правительство обминути всі тру- 
дности в у н і в е р с и т е т с к и х  с п р а 
в а х .  Комісия має ухвалити кілька резо- 
люций, котрі відносять ся до засновин 
нових університетів і літного випосаженя 
давних висших шкіл. Німці домагають ся 
засновин нїм. університету на Моравії, а 
се домаганє піддержать крім Німців та
кож П о л я к и .  Чехи підносять знов 
справу ческого університету на Моравії, 
а резолюция дотична може перейти лише 
без означеня місця і речинця засновин. 
С л о в і н ц і  рішучо поставлять справу 
засновин правничого виділу в Л ю б л я -  
н і, а сю резолюцию попруть крім по
слів правиці також Італїянцї, наколи Сло
вінці піддержуть їх домаганє о правн. 
виділ. Рускі посли виступлять з домага- 
нєм розділу львівского університету і 
утвореня окремого укр.-руского, а мо
сквичі неперечно иоставлять своє дома
ганє на засновини катедри московскої 
мови ітп. Правительство сподїває ся випли
нути з тих трудностий ухваленєи ріжних 
резолюций, котрі в значній части оста- 
нуть обіцянками, або відложенєм справ 
у довгий ящик.

Як звіщав Ма&уаг Нігіар, думає ґр. 
А н д р а ш і вже в найблизшім часі вне
сти в угор. соймі з а к о н  п р о  в и б о р 
ч у  р е ф о р м у ,  одначе наколиб наслід
ком обструкциї сойм показав ся неспро
можним до роботи, тоді по єго думці не 
було би змислу таку важну справу від
давати такому соймови. Отже знов ви
крути !

Заграниця.
А н ґ  л ї я понехала уже намір уста

новлена окремого ґенерал-ґубернатора в 
Македонії, а тепер виринав знов окрема 
предлога з боку Росиї, щоби в С о л у- 
н ї у с т а н о в и т и  м е ж и н а р о д н у  
а д м і н ї с т р а ц и й н у  к о м і с и ю  
цри боці турецкого Губернатора, котра би 
мала вплив на управу краю. Обсяг дї
яльности сеї комісиї має бути докладно 
опреділений, щоби султан не почував ся 
обмеженим у своїх правах володарских
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і к тій справі ведуть ся переговори між 
Росивю і Австрибю. Росийека предлога 
була би отже розширенвм Мірцштеґскої 
проґрами.

В справі я з и к о в о г о  п а р а 
г р а ф у  д о н і  м е ц к о г о  з а к о н а  
п р о  в і ч а  дійшло до порозуміня між 
вольнодумними сторонництвами а прави- 
тельством. В п о г р а н и ч н и х  п р о 
в і й  ц и я х можна буде ще протягом 
20 літ промовляти на зборах також не- 
нїмецкою мовою, а опісля війде в ужи
ване лише нїмецка мова.

Ц і с а р  В і л ь г е л ь м  з цїсаревою 
прибуде 25. с. м. до Венециї і там зу
стріне ся з італ. королем і міністром Тіт- 
тонім. В дальшій подорожу заверне цісар 
Вльгельм на оден день до В і д н я ,  що
би зложити бажане нашому мочарсї з 
нагоді, 60 літного ювілею володарства. До 
сего мають прилучити ся також нїмецкі 
союзні володарі, імовірно король віртем- 
берский, саский, принц реґент баварский 
і мабуть великі герцоги нїмецкі.

Анатоль Вахнянин.

Спомини з житя.
(Дальше.),

Головна ціль «Січовиків* була, сходити 
ся з славянськими студентами і репрезенту
вати поміж ними Русь нашу яко окремий на 
род, знакомити їх з нашою мовою і нашою 
піснею та літературою. Всі товариства сла- 
вянських студентів (не виключаючи і старших 
віком) збирали ся дуже часто в ріжних біль
ших льокалях на т. звані «комерси*. Пооди
нокі товариства тягнули жребій і мали або 
виступити з річею або співати і воїх пісень 
Тямлю, що оден з більших комерсів відбув ся 
в салях „сіег ОагЬепЬап^евеІІвсЬаїІ", на якім 
явив ся і Раєвський з своєю родивою (своїм 
зятем) і засів на першім місця. Славян, мо- 
лодежи і старших, іменно Чехів, зібрало ся до 
800 люда а може і більше. „Січ" витягнула 
жребій, що має виступити з річею. Мені су
дилось сказати сю річ і я взяв собі за тему 
питаня, на яких основах мають Славяни спо
лучатись ? На примірах істориї показав я, що 
всякі змаганя деяких народів європейських до 
винародовленя слабших нацнй не мали успіху, 
почавши від часів Карола Великого, а покін
чивши на часах ІІосифа II. і Мариї Тереси. 
Кароль носив ся з гадкою, замальґовати ро
манські, німецькі і славянські народи в одну 
етнічно одноцїльну державу, а сейчас по єго 
смерти ся держава розпала ся Відтак носи
лись німецькі цісарі з тенденциєю ґерманїза- 
циї Італії, а вже Иосиф II. і єго наслїдники 
несли сю ґерманїзацию геть далеко аж в Се- 
мигород і в Судетські та Карпатські краї. А 
що стало ся? Национальні індивідуальности 
воскресли на ново і кождий з тих народів 
розвиває ся нині на своїх народних началах. 
Іак  само і тенденция «обрусеня" всіх Славян 
в користь Московщини є і буде пустою уто
пією тим більше, що вродженою прикметою 
Славян є як-раз национальний сепаратизм. 
Славяни можуть жити побіч себе, але кожде 
племя мусить розвивати ся свобідно і плека
ти свою мову та питоменности свої. По сих 
виводах я поставив питане зібраним: „Чого 
хочете, братя Славяни? Чи унїфікациї в ко
ристь Москви, чи федерациї?" Ну і всі Сла
вяни крикнули в оден голос: Хочемо федера- 
циї славянської! Результат був такий, що Р а
євський сейчас забрав своє шматя і остента- 
цийно вийшов з салі.

Мав я за сю річ трохи клопотів в віден
ській поліції, але я витолцував якомусь Нїм- 
чикови, що моя річ як-раз була звернена про
ти «панславізму*, бо чейже Славяни заявили, 
ся за плеканєм і розвоєм індивідуальностий 
национальних та не хотять йти в московське 
ярмо. Комісар поліції на „Реіегзрініг" був ду

же вдоволевий з сего коментаря і відпустив 
мене „іп Спайеп". Добрі ті Німці!

Тямлю, що коли я подав до поліції свою 
річ на Шевченківський вечір в руськім 
язиці, то мене також покликали на «Реіегв- 
ріаіг», щоби урядникови розтолкувати зміст 
річи. В промові стояло слово «кров*. Тоді у- 
рядник просив мене, щоби се слово пропусти
ти, хсеіі ев ипезїеШсЬ ізі гоп Віиі ги зрге- 
сЬеп, На гіеІІеісЬі аисЬ О атеп  ги^е^еп зеіп 
хтегсіеп..." А якої то праці сторло, щоби Нїм- 
цеви розтолкувати, хто був сей Шевченко ?

Зразу, як ми познайомили ся з славян
ськими товариствами, гостили на комерсах і 
Поляки з „О^пізка", на котрого чолі стояв 
студент фільософії Альфред Зґурський (тепе- 
рішний директор краєвого Банку у Львові). 
Пізвїйше не являло ся вже „О^ПІзко" між 
Славянами. А причина була в тім, що я на 
однім комерсї „ги Зеп сігеі Епе^еіп" зілю- 
стрував режім Ґолуховського Аґенора в Га
личині, іменно, що він безнастанно Русинів, 
урядників переносив до західної Галичини. 
Зґурський виступив проти моєї річи, але всі 
слав, товариства взяли мою сторону. Товари
ші з „О^пізка" вийшли відтак демонстрати
вно і зірвали з Славянами.

(Дальше буде.)

Н о ви н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: 40 

муч. Севаст.; римо кат.: Октавіяна. — В п о- 
н е  д і л о к :  руско-кат.: Кондрата муч.: римо- 
кат.: Вікторияна М. — Ві в т о р о к :  руско- 
кат.: Софрона пат. єру.; римо-кат.:, Гаври- 
іла Арх.

— Стан здоровля цісаря. Коггезр. \Уі1Ье1т 
доносить, що цісар перевів вчерашний день 
дуже добре. Поліпшене робить поступи. Тем
пература була цілий день нормальна Стан 
був вчера так добрий, що надїють ся в най- 
коротшім часі уступленя катару.

— Унїверситетска справа в парламенті'. Оно- 
дї відбула ся нарада парламентарних заступ
ників т. зв. менших народів: Русинів, Словін
ців, Хорватів, Італійців та Румунів. На нараді 
сих послів, яка відбула ся під проводом рад. 
двора д-ра Пльоя, обговорювано справу евен
туальної спільної тактики при буджетових на
радах над етатом міністерства просьвіти і 
дійсно порішено поступати в унїверситетскій 
квестиї солідарно. Бажаня поодиноких нацио
нальних ґруп, що згодили ся на се солідарне 
постунонанє є такі: Італійці домагають ся о- 
снованя італїйского університету в Трн- 
єстї, Словінці креованя словіньского прав
ничого факультету в Люблянї, рівнож Хорва
ти признаня православности державним іспи
там складаним в Загребі, Русини, поки що 
повної утраквізацпї теперішного університету 
у Львові та но пити роках креованя власного, 
самостійного університету, Румуни креованя на 
черновецкім університеті катедри румуньскої 
літератури з викладовою румуньскою мовою.

— Угорскі Русини а Шевченко. В унґварскім 
тижневннку „Наука" з 19. с. м. читаємо: 
„Шевченковіи роковиньї. 5-го дня тек. м іс . 
вт> Галичині торжествовали русиньї 50 л ітну  
роковину смерти кобзаря (поета) Тараса Шев
ченка. Онь єсть найславнійшій поет-ь галиц- 
ко-русинам-ь и его творьі по ц ілом  ь с в і т і  
познаюгь и переводять на свой язьїк-ь люде. 
За  его славу и его честь достойно и 
намт> угро-русинам-ь хоть лемь знати занего, 
кто и что онь бьівь“. — Сим заповідає ред. 
„Науки", що познайомить своїх читачів з жи
тел і творами Шевченка. В инвіім місци того 
самого числа доносить „Наука" про будову 
памятника Шевченкови в Київі і познакомлює 
своїх читачів про діяльність львівского Наук. 
Тов-а ім. Шевченка.

— »Посрамлвніе кацапов*. „Русскій" вибор
чий комітет до міскої ради у Львові, завяза- 
ний москвичами, розліпив перед тижнем а 
фіши з заголовком „запрошенье на собраніе" 
до школи ім. Конарского на день 19. с. м. о

7. год. вечер, аби нарадити ся над вибором 
радних. На тім „собранію" виявила ся кацап- 
ска ничтожність у Львові. Прийшло їх ледве 
кількавайцять, а решту салі виповнили най- 
численнїйше зелїзничі функционарі-Русини, в 
яких районі лежить школа Конарского. „Со
браніе" отворив др. ІІавенцкий і намагав ся 
утворити консолїдацию, пропонуючи компро- 
місову президию. Однак збори перейшли над 
кацапами до дневного порядку і вибрали го
ловою зборів д-ра Говиковича а єго засту
пником п. Доманика. По численних промовах, 
в яких стверджено, що у Львові нема ніяких 
Москалів (крім утікачів з Росиї), ухвалено го
лосувати на руску лїсту і запротестовано 
проти всякої консолїдациї з москвичами. По 
зборах, як доносить „Ґалїчанїн“,| уряджено 
перед „Народним Домом" демонстрацию.

— Україньске видавництво у Камянци под. 
Гурток україньскої інтелїґенциї у Камянци 
под. заходив ся коло виданя україньских ілю
строваних карток на мотиви поезий Т. Шев
ченка. Все видане цілком буде присьвячене 
Шевченкови й дохід з него піде на збудоване 
памятника нашому поетови в Київі. Деякі 
картини, призначені до виданя, вже готові: Се 
ілюстрациї до „Катерини", „Тополі", „Назара 
Стодолі" та инші. На чолі справи стоїть відо
мий україньский артист В. Розвадовский із 
своєю школою. Будуть друкувати ся картки 
не в Росиї, а за кордоном. Грошей на видане 
вже трохи є, а ще треба карбованців 500; то
му видавництво приймає до себе і грошеві 
жертви і пайові внески. Пай може бути я 10 
карбованців, які повертають ся після скінченя 
виданя. Видавничий гурток бажав би. щоби 
люди заінтересовані звертали ся в Камянець 
до художника В. К. Розвадовского (художе- 
ствен, классьі), або до Т. І. Павловского (гу- 
бернская земская управа).

— В справі підмог на рільничі студиї. По 
оголошеню конкурсу головним виділом «Про
сьвіти* на підмоги для виобразованя людий 
в ріжнородних областях сїльского господар
ства вплинуло богато запитів до Товариства, 
які то треба кінчити загальні фахові студиї. 
потрібні до дальшого образованя в згаданих 
конкурсом напрямах і де їх треба відбувати. 
Для поясненя подавсь до відома, що яко за
гально фахові студиї треба розуміти науку 
рільництва, яку можна відбути в рільничій а- 
кадемії в Дублянах, на університеті в Кракові, 
в академії у Відни (НосЬасЬиІе іиг Войепкиї- 
Іиг, відділ рільничий) або в заграничних рі
внозначних інституциях. Підмогу на студиї 
молочарства або господарскої технольоґії мо- 
гуть дістати також комиетенти, що покінчили 
на техніці відділ хемічний або механічний. 
Підмогу на студиї в домашнім жіночім госпо
дарстві могуть дістати компетентнії, що укін- 
чили учительску семінаршо або що найменше 
видїлову школу.

— Театр в місточку Ионастирище. Київска 
„Рада" доносить: У нашій Газеті вже писало 
ся, що якійсь україньскіп „труні". Радченка 
довело ся голодувати в м. Монастириіцах, бо 
не було дозволу від Губернатора на вистави. 
Нарешті, по 3 тижнях бідованя прийшов до
звіл і почались вистави. Публика, яка ніколи 
не бачила „театру", натовпом почала вчащати 
на сі вистави. «Артисти* мали по 100—200 
карб, за вечір при невеличких видатках 
30—40 карб. Нікому невідомі Радченки. Кри- 
ловскі, Шалоньскі, Василеви, Русаченки, як 
пише »Р. Арт.«, придбали собі велику попу
лярність і мало-мало не зажили слави. Ви
ставляли: „Наталку Полтавку", „Жидівку ви- 
хрестку" то що. Люди швидко вивчились пі
сень, які співались у театрі, і от по місточку 
лунають тепер кольоритні україньскі мотиви, 
замість усяких салдацкнх пісень. Інтелігентна 
иублика в сей «театр* не ходила, і артисти 
живились „полтинниками" простого люду.

— Вістки з Канади. Католицкий єпископ з 
Првне Альберту Разсаі-поїхав недавно до Ри
му в цїли обговореня з Папою справи гр. кат. 
Церкви в Канаді. — 3  Пітсбурґа (в Звдин. 
Держ.) доносять, що Іван Бодрук, бувший го
лова (суперінтендант) независимої церкви в Ка
наді перебував тепер в тім місті, де старав ся
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„використати* 1 2 3* теперішнє релігійне заворушене 
між американьскими Русинами і заложити там 
„независиму місию“. — Опущений всїми, при
тиснений морозом і бідою «єпископ* Серафим 
порішив вкінци опустити негостинний Віннїпеґ 
і виїхати до теплої Каліфорнії', де перебуде 
аж до мая. Потім мав вернути назад до Він 
нїпеґу і латати понищений дах своєї «кате- 
дри«. Повна фляшка улюбленої »водки« в о 
дній і повна табакерка в другій кишени ста 
новили весь провіянт і розраду єпископа на 
довгу подорож до теплої Каліфорнії. (Доносить 
„Канад. Фармер").

— Іміґрация до Америки. В останнім звіті 
іміґрацийного комісари Саржента містить ся 
статистика іміґрацийного руху з Европи до 
.півн. Америки за останних 80 літ, з якого ви
ходить, що населене Зєдин. Держав збільшує 
ся що року через іміґрацию о 1 мілїон душ. 
З  переглядової таблиці' видко, що іміґрация з 
Австро-Угорщини почала ся в 1861 р. 13-ма 
особами. В 1870 р. зросло се число на 4.425 
осіб, в 1880 р. на 17.267 осіб, в 1890 р. вино
сило вже 56.199 осіб, в 1900 р. 114.874, в 
1903 р. 206.011, а в 1907 році 338.452 осіб. 
Число іміґрантів з Німеччини за останних 50 
літ змаліло: в 1857 р. виносило 86.407 осіб, а 
в 1907 лише 37.807, а найвисше було в 1882 
р. (250.630). Росийских емігрантів приїхало до 
Америки в 1857 році 74, а в минулім році 
248.943. Величезно збільшило ся також число 
італіиских іміґрантів (з 1.046 в 1857 році на 
285.731 в 1907 р.). Загальне число іміґрантів 
від 1820 до 1907 р. в Зєдин. Держ. виносить 
25 міл. 318 осіб. Підчас сих 80 літ вислали 
до Зєдин. Держав:

.7.

Анґлїя-Грляндия 7,502.190
Німеччина 5,262.463
Австро-Угорщина 2,575.021
Італія 1,559.102
Росия 1,927.237
Швеция-Норвеґія 1,833.468
Франция 448.011
Хіни 288.398
Швайцария 2.-7.993
Голяндия 157.751
Япанїя ІЗг.969
Наші краї 2,403 559

— Обід на зиворот. Серед ріжних дивацтв 
в яких любують ся американьскі мілїярдери, 
виправляючи ріжні ексцентричні забави ви 
ріжнив ся останнім часом обід, який видала 
пані Бернгаймер, жена одного з новойорских 
богачів. Запрошеним на нпр, в числі 28 осіб, 
подавали все в відворотнім порядку. Обід за 
чав ся від чорної кави, по ній ноявили ся су
харі і сир, а ціле принадне шепи закінчило ся 
юшкою з остриг. Гості сиділи на столі а їли 
з посуди, яку уміщено на кріслах. Одинокою 
уступною для вигоди столових гостий було 
підрізане столів в той сиосіб, що навіть особи 
малого росту моглц стопами досягнути до під
логи; у крісел ніг не підвисшунано.

Оповістки.
— Репертуаз руского народного театру в Бе 

режанах
В неділю дня 22. с. м. «Серед бурі* дра

ма з давних часів в 5 діях Б. Грінченка.
Ві второк дня 24. с. м. повість: «Міри* 

голосна драма в 3 діях Г. Ібзена (перший 
раз).

В середу 25. с. м. «Сауаіегіа гизіісапа* 
опера Масканього

— 25-те представлене у львівскім «Соколі*.
Театр аматорів львівского „Сокола" уряджує 
завтрішної неділі о 7. год. вечером 25 те з 
черги представлене, на я к е , призначив одну 
з найгарнїйших наших опереток „Запорожець 
за Дунаєм".

— Перенесена. Дирекция почт перенесла а- 
систент.в: Миколу Івасюка зі Снятина і Кар 
Корницкого з Н. Сзнча -до Тернова.

— Конкурс. По мисли ухвали „Анкети для 
неграмотних" з дня 11. мартця 1908, затвер 
джепої Головним Виділом Товариства „Про 
сьвіти" на засїданю дня 17. марця 1908, роз
писує ся отсим к о н к у р с  на зладжене 
„Букваря для неграмотних" під слідуючими

♦

услівями: 1) Буквар має бути так уложений 
щоби момна було вести науку читаня і писа- 
ня рівнобіжно. 2) Що до методи укладу бук
варя лишає ся свободу автзрови. 3) Порядок 
укладу має бути слідуючий: а) малі букви дру
ком і ґрафікою, б) великі букви друком і ґра- 
фікою. 4) Наука має опирати ся на ілюстра- 
циях до типових слів. 5) Материял має бути 
поділений на ЗО лєкций і узгляднити пізнане 
чисел до 100. 6) При кінци букваря мають 
бути поміщені яко додаток найчастїйше ужи 
вані типи друку. 7) Обєм букваря має вино 
сити 5—6 аркушів друку формату видань 
„Просьвіта". За дві найлучші праці визначає 
ся премії по 200 К і 100 К. Преміовані праці 
переходять на власність Товариства „Про 
сьвіта". Речинець до надсиланя праць назна
чає ся до 30. червня 1908. За Головний Виділ 
Товариства «Просьвіта*: Петро Огоновскиіі, го 
лова. Др. Іван Врик, секретар.

— „Кружок правників" у Львові в и ш у к у є  
занятя для своїх членів (ул. Кохановского ч 
1 Д) п о р у ч а є  спосібних кореспондентів, со 
лїдних мундантів для Вив. П. адвокатів, нота 
рів і для фінансових інституций всякого рода 
—  В. Цмайло-Кульчицкий, голова кружка. Ма
твій Яворский, секретар.

Посмертні Т  оповістки.

— Гонората з Лопушаньских Ступницка
вдова по декані і пароху в Молотові, упоко 
їла ся дня 18. с. м. в 80. році житя. В. і. п

— Іван Ґайдучок, емерит. народний учитель 
в Рогатині, упокоїв си дня 14. с. м. в 82 році 
житя. В. є. п.!

Телеграми
з дня 21. марця.

Цельовець. Щаднича каса призначила 
450.С0О К на добродійні цїли з нагоди цісар 
ского ювілею; між тим 100.000 К припаде на 
захоронку для дїтий.

Відень. В кульоарах посольскої палати 
розповідають, що президент міністрів в най 
близших днях предложить провідникам сто 
ронництв начерк язикового закоиа до заоиі- 
нїованя.

Загреб. З порученя бана шеф полї'цнї 
відобрав всім часоиисям 1 в Загребі праві 
кольпортажі

Вишинґтон. Япаньский амбасадор переслав 
секретареви війни Ротори запросини Япанїї 
для фль ги Зєдинених Держав (яка виїхала 
проти Япанїї!), аби в повороті вступила до о 
дного з япаньских портів. Рот приняв в імєііи 
нравительств.» то запрошене. Фльота Зєдин. 
Держав загостить, здаєсь, до Мокогами.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрации і карарпя — ріг ул Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 20. с. м .: Граб Тадей, Під 

гайці; Кочиркевичева Е, Ярослав; Калитов- 
ский Филемон; о. Боклащук Николай, Напря 
ни; Алексевич Мария, Батятичі; Ґийовский 
Йосиф, Озеряни; Войсковский Иосиф. Белзщ ь; 
Виханьский Сергій, Золочів; М.ірищук Семко, 
Озеряни; др. Чаплицкий Здислав, Закопане; 
Іван Януш, Самбір; о. Іван Войнаровский, Со- 
пів; др. Антін Гарасимів, Стрий; др Йосиф 
Френкель, Журавно; Василь ІЦербанюк, Ка
луш.

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) Розважаня про терпіня І. Хр. — Ул. 
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпічя І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дреперв з вірою. Я. Л. — 
Ціна 40 сот. без п. почт.

С оїоззеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  16. д о  31. м а р ц я  1 9 0  8. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідй-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти н конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Поручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
--------у Львові, ул. Синстусна ч. 1 4 ---------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к

Моноґрами, герби і всякі ґравури — ви
віски ритонаиі і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (18—?)

Працюйте і ща/їгь!

Товариство вза много кредиту

„Зкїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а є  вкладки на книжочкн щадипчі 
на 4%, удідяе позички на снрилти за інтабуля- 
цивю па 6 при.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизаційна ва капітал і відсотки 5 К 8 

•сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезнечені в «Дністрі*.
З зисків уділив .Дністер" на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладки . . 2,795.183 К.
Позички уділені 3,410.684 К.
Удїлп членьскі . . 234398 К.
Цінні папери . 130.452 К.
Фонд резервовпп і ічіші -45.842 К.
Льокациї . . . .  182.206 К.

Канцеляриї Товариства при ул. Русній ч. 20 отворекі перед 
полуднем від 8—2 год.
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ц. к. тирив, галицкого акцииного

Б А Н К У 
Г І II О Т Є Ч ТІ О 1’ о

поручає
яко добру і певну льонацию

4% листи гіпотечні 
4 1/2°/0 листи гіпотечні 
5% листи гіпогенні преміовані 
4°/0 листи Товариства кредитового 

земского
4% %  листи Банку краєвого 
4°/0 листи Банку краєвого 
5% облїґациї комунальні Банку 

краєвого
4°/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті напери продаємо і купуємо но 

найточнїйшім курсі деннім.
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